

中职党建思政简报

第【035】期

中职党委办公室

总第 348 期

2024 年 3 月 19 日

[“巾帼建功”专栏]

愿化春泥永护

健康管理系教师 王春雪



迄今已是从业第九年，曾担任过 15、18、19、21 级班主任，目前主要承担健康管理系的《护理学基础》应会课程的教学，参与校本编

写教材 1 部，2016 年迄今多次被评为优秀班主任和优秀教师，2023 年荆州市教师职业能力大赛荣获团体三等奖。

一、学高为师

王春雪老师一直认为成功的教学应该是有特色的教学，也是一个教师成熟的标志。自入职以来，她一直担任着护理专业《内科护理学》、《妇产科护理学》、《基础护理学》应知、应会等核心科目的教学，护理学是一门应用性和科学性很强的学科，其发展迅速、与临床紧密结合的特点赋予了它的教学必须是严谨认真、理论与实战结合，这就要求在知识结构上具备较深的专业知识和教育教学理论，并广泛摄取各方面知识，努力做到专与博的有机结合。时刻注意掌握本专业、本学科最新的研究成果和发展趋势。她认为掌握了学科的内在规律，课堂教学就驾驭自如，并应用富有趣味性和联想性的教学技巧，深入浅出，在教学过程中，她不断探索教学方法，寻找最佳的方法。在课堂上，她注重前后知识间的联系，善于利用学生已学的知识去帮助学习新知识，温故知新：精考精评，举一反三，把评讲试卷同复习课本知识、探求答题规律、提高答题能力结合起来，注重分析答题思路，明确答题步骤，规范答题形式，揭示易犯错误，以达到评讲一题，复习一片，掌握一类的目的，使学生对知识有了更加饱满地理解。近年来赢得了学生们对她的积极肯定和爱戴。

二、一枝独放不是春，百花齐放香满园

作为健康管理系老教师，她严格执行教学理论学习制度、新教师试讲制度、集体备课制度、观摩教学制度，每学期积极认真参与老师教案

评选、公开课教学、教学技能大赛、专业教学研讨等教学活动、学习先进教学方法和评价方法，相互借鉴学习，共同进步，更新理念，不断提高教学能力。她多次承担新入校的青年教师导师工作、参与青蓝结队，经常深入他们的课堂认真听课，课后与他们诚恳交流，并将自己的教学经验毫无保留地传授。

三、学生再小的事情也是大事

王春雪老师以最高的标准严格要求自己，秉承“自己再大的事也是小事，学生的再小的事也是大事”的理念。经常在个人休息时间为护理学生解难答疑，每周都会利用自己休息的时间为学生去解答难题，从未遗漏每一次学生查寝，解决学生在学习和生活的实际困难。

作为毕业班的班主任，关心爱护学生，时刻为学生着想，努力做到思想上关心学生、生活上关怀学生、学习上激励学生。不管是休息还是上班她始终保持24小时手机处于开通状态，以便学生在紧急情况下能联系上，2017年15级的周诗晴学生半夜腹痛呕血给她打了一个电话求救，她立即就奔赴寝室将学生带出学校送往医院救治，就诊完学校大门紧闭宿舍阿姨熟睡，她又在外开房陪同学生一整夜，第二天她对自己休息的事情只字未提照常上课，这样的事情数不胜数，也是因此多次被评为校优秀班主任。当学生在思想、学习和生活上遇到的困难，她耐心解答和疏导，鼓励学生培养良好的心理素质，教导学生正确的学习技巧和方法，教会学生良好的沟通技巧，协调解决学生在校期间遇到的困难，赢得了学生的喜欢，他们亲切地叫她“雪姐”。

四、只有不断的源泉慰藉，知识才不会干涸

为了不断提高自己和掌握本专业最新的发展趋势，王春雪老师通过不断学习，虚心求教，积极提升自己提高学历，参与国家培训和校级培训，参加各类省、市比赛，在 2023 年荆州市教师职业技能大赛中锻炼自己获团体三等奖，提高个人专业技能，站在更高的起点上服务教学、服务工作。

五、上情下达，下情上晓

作为班主任，她深感领导对她的信任和肩负责任的重大，她是学校与学生、与家长之间的重要纽带，努力做到“上情下达，下情上晓”，起到良好的桥梁沟通必不可少，高三的班主任工作更复杂且繁琐，学生学习是重点，学生的生活是重点，学生的情绪亦是；除了细心还是细心，为了家长们安心，从 2101 班分班至今每周一次的汇报，每月一次的总结从未间断，2024 年寒假是不一样的假期，迎来了瑞雪迎来了 21 级专业备考，今年的寒假每位学生坚持在学习群打卡，家长群内每日与家长汇报，她的辛苦未被辜负，学生建班 48 人，返校当天无一人缺席，宝剑锋从磨砺出，梅花香自苦寒来，努力就有汇报，她用行动践行了这句话。

“不言春做苦，愿化春泥护花红”，没有豪言壮语，只有默默奉献；没有惊天动地，只有润物无声。王春雪老师坚持数年如一日，兢兢业业，尽心尽力待工作，全心全意待学生。在她的身上始终有一份执着，她相信以“师德为重，爱心育人”是作为一名教师永远的追求，并以自己的行为诠释着一名教师的责任心和平凡中的伟大。

没有爱 一切教育就无从谈起

艺术高中教师 徐秀红



徐秀红老师就职于荆州市艺术高中，担任高三政治老师和政治组组长一职。是一名普通的人民教师，自从教以来，时时以一名优秀教师的标准要求自己，勤勤恳恳、兢兢业业、热爱学生、团结同事，在平凡的岗位上从事着不平凡的事业，深受学生、同事、领导的好评。

作为一名教师，徐秀红老师专注于本职工作，刻苦于备教辅改，并积极主动地参加听课、评课、集备、联片教研、外出学习等教学活动；一直以来担任三个高考班的教育教学工作，对学生严而有度，课上课下总是耐心辅导学生，与同学们真诚相处，用爱与学生交流和沟通。正是因为有了爱，同学们总是乐于上她的课，徐秀红老师本着“没有爱，一切教育就无从谈起”的教育理念默默耕耘在教育的沃土上。

作为教研组组长，徐秀红老师狠抓教研质量，除了平常的常规工作顺利高效开展之外，她还要求组员坚持练字、阅读和网上学习以提高自

身素质和能力，为了其他老师持之以恒，她总是身先士卒，以身垂范。与此同时，她还善于团结和凝聚其他政治老师的力量，集思广益，共同成长。

在思想上，徐秀红老师树立起高度的责任感，她把热爱教育事业放在首位，注重为人师表，加强职业道德修养，立足本职，勤奋钻研业务，努力提高文化专业知识和教育教学的技能。用心参加政治学习和业务学习，做到不迟到，不早退，端正教育思想，热爱教育事业，坚持教养并重。

日常生活方面，她对自己高标准、严要求，严格遵守国家法律法规，遵循学校的各项规章制度，乐于奉献，任劳任怨，尽心竭力地做好领导交给自己的每一项任务。注重自身的师德修养，时刻牢记“学高为师，身正为范”，时时处处注意自己的言行举止，在同事及学生面前做出表率，力争成为一名合格教师。

在课堂外，徐秀红老师能够虚心地向富有经验的老教师学习，同时自己也认真钻研，精益求精，因而在业务上迅速成长起来。她始终认为：要想成为一名优秀的高中老师，必须要跟上教育改革的步伐，要不断地挖掘自身潜能，适应形势发展对高中老师的要求。

徐秀红老师就是这样，凭着对学生的爱心、对工作的热心，在教育岗位上兢兢业业、无私奉献，在工作期间被评为“优秀支教者”、“优秀教师”、“优秀教研组长”、“教学设计大赛中荣获一等奖”、“青年教师说课大赛中荣获一等奖”。在今后，徐秀红老师仍将不忘初心，牢记使命，争取成为又红又专的人民教师。

以人为本 突出学生地位

艺术高中教师 王明红



自参加工作以来，王明红老师在工作岗位上始终如一，时时处处以党员的标准严格要求自己，坚持政治理论学习，工作扎扎实实，勤奋刻苦，全面完成了学校分配的各项任务，发挥了党员的先进模范作用，赢得了师生及家长的好评。

一、坚持政治学习，坚定党的信念

王明红老师立场坚定，思想进步，积极拥护党的领导，在思想与行动上与党的路线方针政策保持一致，能够以马列主义、毛泽东思想、邓小平理论和“三个代表”的重要思想为指导，用科学的发展观来丰富自己的头脑，坚守正确的世界观、人生观和价值观，有坚定的共产主义信念。该同志热爱党的教育事业，用满腔热情从事着学校的教育教学管理工作，用自己的人格影响着一届又一届的学生，十年如一日，兢兢业业，

尽职尽责，恪尽职守。积极参加党组织的各项活动，坚决服从组织安排，时时事事能起模范带头作用。在平时的生活和工作中，用党的路线、方针和政策武装自己的头脑，指导自己的教育教学工作。

二、勇于以身作则，自身素质过硬

王明红老师具有较高的思想政治觉悟。无论是在政治理论与业务知识的学习，她都能站在党员群众的前列，以身作则做表率，在思想上、政治上和行动上能时刻同党中央保持高度一致，能带头执行党和国家现阶段的各项路线方针政策，模范地遵守纪律，自觉接受监督。平时助人为乐，为人正派，坚持原则，清正廉洁，能自觉履行党员义务，正确行使党员权利，并积极开展批评与自我批评，勇于改正缺点，具有开拓创新精神。在学习二十大活动开展过程中，她积极参与，并按照要求认真学习必读篇目，做好学习笔记，撰写心得体会、制定目标任务和整改措施，能不断用共产主义道德品质严格要求自己，努力塑造党务工作者的形象。

三、教学工作严谨，教学效果显著

王明红老师多年来都担任高中历史教学工作和学科组长工作。在教学上，认真备课，积极钻研教材，针对不同学生的个性差异，寻求最佳的教学方法因材施教。在教学中注重"以人为本"，注重研究学生，突出学生的主体地位。注重教法和学法，善于启发和调动学生学习的积极性。注重对后进生的培养，对学生取得的哪怕是很小的进步都给与表扬，注重挖掘他们的闪光点，运用灵活有效的教学方法活跃课堂气氛，激发学生的学习兴趣，培养他们良好的学习习惯，向45分钟要质量。多次被

学校授予"优秀教师"、"优秀教研组长"等荣誉称号。

作为一名共产党员，王明红老师始终对自己高标准、严要求，以"全心全意为人民服务"的宗旨做好各项工作。在以后的生活和工作中，相信她将以更高的标准要求自己，严于律己，时刻牢记党的教导，提高自己的思想政治觉悟和业务水平，为成为一名名副其实的优秀共产党员而不懈努力奋斗。

稿件来源：健康管理系党支部 艺术高中党支部